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Esercizio 1. Determinare ’espressione in coordinate canoniche (z,y, z) di
R3 dell’unica applicazione lineare T: R?® — R? tale che

1 1 2 1 0 1
-1 1 0 1 1 1

Determinare una base per I'immagine di T'. Spiegare perché 'applicazione
T & unica.

Esercizio 2. Si consideri I'operatore lineare Ly: C3 — C3 associato alla
matrice

1
A=10
-1

< DN .

1

0

1

Determinare lo spettro di L4 e, se esiste, una base di C? composta da

autovettori di L 4.

Esercizio 3. Sia b: R? x R3 — R la forma bilineare simmetrica data da
b(v,w) = tr(v-w').

Determinare la segnatura di b, e una base b-ortonormale B per il comple-
mento ortogonale U rispetto a b del sottospazio

U={(z,y,2)! €eR® |z —y+2=0}.

Completare infine B a una base b-ortogonale di R3.
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